

中冰、中瑞自贸协定昨起生效 上万种商品将逐步实现零关税

买瑞士钟表和冰岛水产将更实惠

昨日,中国—瑞士自由贸易协定、中国—冰岛自由贸易协定正式生效实施。随着这两个自由贸易协定的实施,降税进程和贸易投资便利化进程启动。对于宁波人来说,一方面有望以更低的价格购买到瑞士钟表和冰岛水产品,另一方面出口商品在这两个国家也将更有竞争力,出口将更便利。

记者 殷浩 通讯员 王廷者 陈艳

上万种商品实施零关税

中国—冰岛、中国—瑞士自由贸易协定分别于2013年4月15日、2013年7月7日签署,是中国与欧洲国家签署的最早的两个自贸区协定。根据协定,上万种商品将实现零关税。

中冰自贸协定是我国与欧洲国家签署的第一个自由贸易协定,协议涵盖货物贸易、服务贸易和投资等诸多领域,包括地热新能源合作等方面。根据协议规定,冰岛自协议生效之日起,对从中国进口的所有工业品和水产品实施零关税,这些产品占中国向冰岛出口产品总额的99.77%;与此同时,中国对从冰岛进口的7830个税号产品实施零关税,这些产品占中方自冰岛进口总额的81.56%,其中包括冰岛盛产的水产品。

中瑞自贸协定是我国与欧洲大陆国家签署的首个自贸协定。相比于中冰自贸协定,中瑞自贸协定自由化程度更高,涵盖领域更广,包括了传统贸易、服务、金融、知识产权等多个领域,并且在中医药、钟表等领域建立了合作机制。就货物贸易而言,两国立即和最终实施零关税的产品比例非常高,瑞方将对中方99.7%的出口立即实施零关税,中方将对瑞方84.2%的出口最终实施零关税。加上部分降税的产品,瑞士参与降税的产品比例是99.99%,中方是96.5%,这大大超过东盟、秘鲁、哥斯

达黎加等自贸协定90%的降税水平。

首批中瑞原产地证书签发

宁波企业对中瑞、中冰自贸协定的实施也非常关注,希望借助相关自贸协定开拓欧洲市场的积极性也非常高。昨天第一批中瑞自贸协定原产地证书正式签发。

申领第一批中国瑞士自贸协定的企业是宁波保税区亨生贸易有限公司。据悉,该企业当日共申报了14份中国—瑞士自贸区产优惠原产地证书,产品涉及烛台、各类材质的饰品、圣诞饰品等,货值22万多美元。根据中瑞自贸协议的规定,该公司2014年7月1日以后到达瑞士的出口产品都可以申请补发中瑞自贸区优惠原产地证书,凭证享受零关税的优惠待遇。按5%的减免幅度算,上述14份证书可以直接为瑞士进口企业减免关税约11133.9美元。

昨日,中瑞自贸区优惠原产地证书受到宁波出口企业热烈追捧,仅一个上午检验检疫部门就收到企业申报30份,货值65万多美元。

瑞士钟表、冰岛海鲜有望降价

根据中瑞、中冰的自贸协定,我国将对瑞士进口的钟表、医疗设备和冰岛进口的水产品等陆续降税,部分商品关税将在未来5年内降为零关税。这也将推动瑞士钟表这一备受宁波



中瑞自贸协定首批原产地证书发放现场。

人关注的优质商品降价进入宁波市场。

从中瑞自贸协定的角度来看,甬城消费者比较关心的瑞士手表,属于部分降税商品。瑞士手表将在十年内降低60%关税,第一年先降低18%,以后每年大约降5%。因此业内人士认为,关税对价格影响比较小,预计万元级别的瑞士手表第一年价格降幅大概只有几百元,但后续随着降税进程的推进和乘数效应的逐步放大,瑞士手表的价格将逐步得到降低。

此外,冰岛海鲜产品也有望借助此次中冰

自贸协定的机会登陆甬城高档海鲜市场。据介绍,冰岛渔业资源丰富,其畅销世界的海产品包括高价值的鳕鱼、鲑鱼、庸蝶鱼、格陵兰比目鱼、红鱼、北极甜虾、小龙虾、三文鱼、大西洋鳕鱼、多春鱼等,海产品占其全部出口的40%以上。宁波口岸也有少量的冰岛比目鱼进口。由于路途遥远,物流费用昂贵,冰岛海鲜在中国市场价格较高。未来随着零关税的实施和物流条件的改善,冰岛海鲜也有望逐步进入甬城的高档海鲜市场。

6月宁波新建住宅 均价为12991元/平方米

商报讯(见习记者 朱麟华)中国指数研究院最新一期“百城价格指数”显示,今年6月全国100个城市(新建)住宅平均价格为10923元/平方米,环比上月下跌0.50%。其中,宁波新建住宅均价为12991元/平方米,较5月环比下跌3元/平方米,跌幅0.02%。

报告显示,6月100个城市中,住宅价格环比5月仍上涨的城市个数为29个,较上月减少8个。6月末宁波市六区商品住宅成交走势再度上扬,受部分项目影响,甬城商品住宅市场出现量价齐涨。

据搜房网数据监控中心统计,6月最后一周宁波市六区商品住宅共计成交631套,

环比上涨43.08%;成交面积7.31万平方米,环比上涨37.25%;成交均价13817元/平方米,环比上涨4.23%。631套的成绩在上半年的单周成交中列居前三,仅次于5月中旬奥克斯盛世壹城降价带来的成交热潮。

在市场下行压力加大下,多数品牌房企在上半年采用降价、降首付等不同类型的促销策略,加快项目销售。进入5月以来房企促销力度逐渐加大,降价楼盘个数增多。

临近6月底7月初,鄞州区的中海国际、镇海区的世贸公馆等楼盘也纷纷开出了低价楼盘。对于不少开发商来说,“以价换量”已经成为了“销售法宝”。

银行“中考”收官 收益超过6%产品不多见

商报讯(记者 王婧)去年6月末,银行遭遇“钱荒”疯狂发行高收益理财产品,部分产品收益高达7%。今年央行两度降准后,为市场注入了千亿元资金。同样的揽储时点,没有了压力的各大银行相对“气定神闲”,所发行的理财产品收益并未走高。昨天,记者从各大银行了解到,理财产品的收益普遍在5.5%左右,6%的产品数量有限,7%的产品更是难得一见,这让不少曾尝到甜头的投资者备感失望。

近日,记者走访多家银行了解到,银行理财产品的收益率在6月下旬并没有大幅走高,在非结构性理财产品中,预期收益率超过6%的产品不多见,达到7%的更稀缺。据银率网数据显示,上周(6月22日~28日)各家银行在售的非结构性人民币理财产品,仅有1款预期收益率超7%,而去年6月最后一周(6月23日~29日)共有10家银行发售了16款预期收益率超7%的理财产品。

而且收益高的理财产品投资门槛也都设得比较高,起购金额动辄几十万元,或者100万元,投资期限大多在1年左右。

农行市分行私人银行理财师李崇浚说,鉴于去年的情况,银行今年采取的策略是“先下手为强”,再边走边看;从目前的情况来看,就央行的态度而言,今年上半年的两次定向降准,让银行体系中的资金相对充裕。

此外,对于投资者热衷于踩时点购买理财产品的现象,李崇浚表示,其实投资者在理财的过程中不用刻意追求时点,如果手中的资金暂时闲置,而且遇到收益还不错的产品,不妨购买中长期理财产品锁定收益。一年中购买几款理财产品的收益很多时候不及购买一款1年期的产品,虽然短期产品的收益相对高,但因为短期的理财产品到期后,如果没有合适的产品接上就存在“空窗期”,再加上购买下一款产品会有募集期,平均算下来未必能如愿多收三五斗。

平安产险获短期出口信用险经营资格

商报讯(见习记者 朱麟华)记者从平安产险宁波分公司获悉,伴随着财政部《关于引入商业保险公司开展短期出口信用保险业务试点有关问题的通知》的下发,平安产险已于日前正式获得短期出口信用险牌照。这意味着我国短期出口信用险商业化步伐再次提速。

短期出口信用保险,是指保障信用期限一般在一年以内、最长不超过两年的出口信用保险业务。目前,国际出口信用保险市场已逐渐成熟,发达国家出口信用保险额占同期出口总额15%左右,商业保险公司经营短期出口信用保险已经非常普遍。据悉,平安产险早在2003年起

就开始经营国内贸易信用险,是我国第一家经营国内贸易信用保险的商业保险公司。目前,平安产险已为企业开发出6款信用保险产品。

长期以来,我国出口信用保险属于政策性保险范畴。随着我国出口贸易的不断发展,引入商业保险公司进入出口信用保险市场的呼声也越来越高。此次平安产险等公司获批短期出口信用险,标志着我国短期出口信用险商业化运作取得阶段性进展,我国出口信用险的覆盖率和渗透率将进一步得到提升,更多的外贸企业将在国际政治风险、商业风险中得到保险公司的“保驾护航”。

股市点评

经济数据向好,权重股依旧低迷

市场热点持续走高,题材股的表现热烈,强者恒强的走势让不少股票连续创出新高,资金控盘拉升成了题材运作的主基调。创业板指数昨天创出本轮反弹的新高,在量能的有效配合以及中报预喜的情况下有进一步上冲的动能,相反权重股迟迟震荡不前导致主板指数仍旧难以突破。热点板块上,基因测序、互联网、太阳能、有色等涨幅居

前。军工、航空航天、船舶等出现了分化调整。

操作上,短期大环境较为稳定的情况下,题材股加紧轮动给投资者的操作带来了一定的麻烦,不过如果沿着中报去寻找,可以找到具有价值和题材双重支撑的板块个股,电子信息、绿色照明、半导体等可以重点关注。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

新加坡,我来了



新加坡,洁净的城市、美丽的港口、优越的地理位置、高等的教育,更被称为亚洲四小龙之一。她曾被评为购物天堂、娱乐天堂、度假胜地,只要到新加坡名胜世界娱乐城,便可一览无遗。新加坡环球影城、水上探险乐园、S.E.A.海洋馆、魅力无穷的海洋课堂、海事博物馆、节庆大道,让你天天HIGH翻天。浙江运通旅行社在暑期

特别贴心为您安排了名胜世界2晚最具特色的酒店,给足2天自由活动。

新加坡随心深度四晚五天游,7月15日出发,6599元/人,简单方便,宁波直飞,正班航班往返,不用熬夜。带着家人,约个三五好友,赶紧报名出发吧!7月5日前报名,第二人便享立减1000元的优惠。

运通旅游报名热线: 87651111

QQ群: 116159829

报名地址: 海曙新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网: www.57676.com

旅游许可证: L-ZJ-CJ00079